

2024年“春风行动”春季首场招聘会举行

## “就业推介官”助力毕业生就好业

本报讯(记者 姜凝)日前,由人社局、天津师范大学主办的“2024年‘春风行动’春季首场招聘会”在师大体育馆举行,129家用人单位为毕业生提供岗位4768个,行业涵盖信息技术、金融服务、教育培训等多个领域,吸引了5000余名师大学子进场求职,收到简历4075份。活动现场,全校各学部(院)负责人、党委副书记、教学副院长、毕业生辅导员、班主任、专业导师化身“就业推介官”,了解企业用人需求、为毕业生赋能,助力毕业生早就业、就好业。

招聘会现场人头攒动,百余个招聘展位整齐排开,毕业生手持简历穿梭于各个展位,积极与用人单位工作人员交流。来自各学部(院)的“就业推介官”们也在现场向用人单位推荐介绍毕业生,并深入调研相关行业、重点企业的用人需求,为学生争取实习实践平台或校园就业指导资源,搭建学校人才培养和企业用人需求的联通桥。不少“就业推介官”还与企业招聘人员深入探讨产教融合“微专业”课程建设,助力毕业生高质量就业。

招聘会现场设置了政策服务宣传区、就业指导咨询区、考研留学指导区三大就业赋能专区,由优秀校友就业导师、职业指导导师、生涯发展咨询室的专业咨询师为毕业生提供针对性咨询服务,助推毕业生顺利踏上职场之路。

“通过招聘会发现,毕业生不再仅仅局限于传统的‘铁饭碗’行业,而是更加注重个人兴趣和职业发展潜力。教育、环保、新能源、互联网等领域企业受到了广大学生的青睐,这些行业的创新活力和发展前景成为吸引年轻人的重要因素。我们也将进一步探索产教协同、学职衔接的就业力提升路径,提升学校人才培养和社会需求匹配度,增强毕业生的就业竞争力。”师大生命科学学院“就业推介官”黄辉表示。

已多次走进师大开展校园招聘的南开翔宇学校负责人介绍,如今招聘单位对人才的需求也在升级,更注重毕业生的创新能力和综合能力,同时也希望通过招聘会,更加明晰求职者的现实需求和求职目标。

## 天津邮局海关查获13把管制刀具

本报讯(记者 马晓冬)近日,天津邮局海关在一个进境邮件中查获13把管制刀具,目前该批刀具已被依法暂扣。

据悉,该进境邮件申报为“体育器材”,机检图像存在异常,现场关员人工查验后发现,包裹内物品为一批带鞘刀具,刀身长度均超过60厘米,最长的一把长达80厘米,且全部开刃。后经相关部门鉴定,上述物品为管制刀具。

海关部门提醒,管制刀具属于《中华人民共和国限制进出境物品表》中所列“海关限制进境的其他物品”,消费者跨境购买或邮寄各类商品前,应确认商品不在我国禁止或限制进境物品范围内,以免造成不必要的损失。



海关关员在进境邮件中查获管制刀具。照片由天津海关提供

## 高职分类招生艺术类美术类专业联考今起报名

本报讯(记者 姜凝)市教育招生考试院近日发布2024年天津市高职分类招生艺术类美术类专业联考报考须知,根据2024年天津市高职分类招生工作的有关规定,凡报考高职分类招生院校艺术类美术类专业的考生,须参加全市组织的高职分类招生艺术类美术类专业联考。已报名参加我市秋季普通高考美术专业统考且成绩合格的考生,其成绩可以作为高职分类招生录取的依据。报名时间为3月18日9:00至3月20日17:00。

考试时间为3月31日,9:00至12:00为素描,14:00至17:00为色彩。考试地点为天津城市职业学院。凡网上报名并缴费成功的考生,须自3月28日9:00起登录招考资讯网,下载并打印《艺术类美术类专业联考考生证》。在开始考试前40分钟,考生凭文化课准考证《准考证》《艺术类美术类专业联考考生证》及本人身份证进入考点,抽取座位号后进入考场对号入座。考生可于4月9日至12日(9:00至17:00)登录天津城市职业学院网站进行成绩查询。

## 不一样的祭扫方式 一样的缅怀深情

本报讯(记者 韩雯)刚刚过去的周末,我市迎来清明首个祭扫高峰,除了拎着大包小包祭品的祭扫人群,还有一部分人选择在家举办家庭追思会或是网上祭扫,不一样的祭扫方式,体现出一样的缅怀深情。

趁着周末,家人都放假,家住红桥区的李惠欣老人,把兄弟姐妹和子女聚在一起,在家搞了一场家庭追思会,表达对逝去亲人的思念之情。

在视频的指引下,家人献花、鞠躬,主持人诵读祭文时,与父母在一起的一幕幕画面像放电影一般在李惠欣老人脑海中再现。“由于身体不便不能到现场扫墓,我觉得家庭追思会真的太适合我们这些老年人了。”一到清明,心里想着去看父母,但心有余而力不足,如何安放思念?了解到家庭追思会这种祭扫方式后,李惠欣已连续两年在家祭扫。

殡葬部门不仅发出倡议书,还搭建平台,引导市民绿色、文明祭扫。通过市民政局官网、“天津殡仪服务”微信公众号、“津心办”App和微信小程序,有需求的市民可以随时举行家庭追思活动。除此之外,殡葬部门还推出“网上祭扫”平台,以创建“纪念馆”的方式,让市民表达对故人的凭吊和思念。这个“纪念馆”包含了“故人信息”“亲情相册”“生平事迹”“追思悼文”“祭奠记录”“留言记录”“亲友申请”等多个板块,可以让亲友在同一个“纪念馆”内缅怀亲人,寄托哀思。创建者可以布置相框、牌位、挽联,前来祭奠的亲友还可以献花、点烛、上香,网上祭扫没有任何费用。

“我们还将‘都市文明 集体共祭’活动由最初以殡仪馆为主场的集体共祭仪式拓展到社区,活动现场通过设置背景墙、鲜花、蜡烛等,营造清新、绿色、文明的祭奠氛围。社区居民可以通过献一束鲜花、写一张思念卡片等方式,寄托对故人的哀思。”市民政局殡葬部门相关负责人表示,“心祭”胜于“形祭”,清明祭扫重在心而不拘于形,铭记就是最好的思念。



## 见情必报 见堵必疏 见违必纠 见危必助 铁骑护卫队 让快速路“更快”

■本报记者 赵煜 文/摄

“警察同志,我媳妇昏迷了。”“跟在我车后面走。”“快速路上有障碍,赶紧清除。”“收到,已处置。”“7时30分,黑牛城道发生交通事故,已于7时34分处理完毕。”

快速路上,人们时常能够看到一抹醒目的黄色,那是帅气的铁骑交警(以下简称骑警)在处置各种警情,醒目的黄色也被人们称为“流动的平安色”。这些骑警就是组建于2019年的天津公安铁骑护卫机动队,在五年的时间里,他们秉承“见情必报、见堵必疏、见违必纠、见危必助”原则行驶在路上,着力打造城市“最快双腿”。

## 快拆交通事故 处置过程仅几分钟

周五早高峰,记者来到了海津桥,刚与骑警王永浩见面,还没说上两句话,便听到对讲机里传来信息:“海津桥上发生交通事故,请迅速处理!”王永浩与同事王旭二话没说,骑上摩托车迅速赶往事故现场。王永浩用摩托车挡住后方行驶车辆,疏导交通,防止二次事故;王旭拍照取证,几十秒就确定了事故情况,引导三辆事故车驶出快速路主路,停到安全位置。从发现事故到恢复道路畅通,用时不到5分钟。事故司机连连感叹:“报交警还没2分钟,手机还没来得及放回去呢,交警就来了。”

“我们就是快,快发现,快处理,快速拆除事故。”王永浩告诉记者,每天早晚高峰,他们都会骑着摩托车,在快速路路面重点点位值守,并进行机动巡查。

## 快速引导救助 骑警“开道”一路平安

骑警正在河北区快速路附近巡逻,一辆白色SUV突然驶到身边。司机摇下车窗焦急地说:“警察同志,孩子浑身抽搐,我们得赶紧去医院呀。”当时交通拥堵,加上SUV司机对路况不熟,这才向骑警求助。“打开双闪灯,跟着我们走!”两名骑警通过电台汇报情况后,迅速打开警灯、鸣响警笛,引导求助车辆一路前行。原本25分钟的车程,仅用9分钟就到达医院。

公安铁骑护卫机动队大队长王健告诉记者,道路救援是他们的强项,许多司机在慌张无助的时候,看到骑警如同看到兄弟一样。“我们是在帮求助市民快速得到救治,也是在沿途护送,同时保障其他车辆和行人的安全。”

快速疏导拥堵 排除隐患干净彻底

“黑牛城道河西向河东方向拥堵严重,快去看一下。”接到通知,负责早高峰巡查的交警李会发立刻赶到现场,发现车道上一个井盖缺失,过往车辆纷纷减速避让,造成严重拥堵。虽然属地民警用锥筒做了安全防护,但依然没有解决拥堵问题。

李会发汇报完情况后,立刻思索解决方案。他发现事故地旁有一个工地,于是联系属地民警张涛涛,从工地借了一个直径1米左右的圆形铁板,充当临时井盖。铁板太重,二人合力转动铁板,才将其覆盖到井口处。交通得以恢复畅通。

“快”是如何实现的?

2019年成立至今,骑警们每天穿梭在快速路上,有人计算过,5年里,40名骑警共绕行快速路环线约22500余圈,行驶里程达到96万多公里。“骑着摩托车在路面值勤看似‘风光’,背后的苦只有我们自己知道。”王健说道。铁骑队员身上的骑行服,在老百姓看起来很美、很“拉风”,但这套装备特别厚重,而且冬天冷、夏天热。铁骑队员所驾驶的摩托车重约300公斤,是男骑警体重的4倍,交警将车辆放倒后,记者多次尝试将车扶起来,不管如何用力,摩托车就是纹丝不动。“每一名铁骑都需要日复一日地进行刻苦训练与实战检验。”

组建公安铁骑护卫机动队,是为了提高交警快速反应、精准处置能力,实现快速接警、快速处警、快速疏导和处突救援,构建现代交通管理警务新模式。“支队和市局指挥中心根据定位系统,随时都知道我们在哪儿,附近有事故,立即就能选择一位最近的骑警赶到现场,还能规划出最合适的路线。”据王健介绍,近三年,铁骑护卫机动队仅事故处理就达到4100余起,帮扶救助达到900余起。

双休日期间,本市迎来今年清明祭扫的首个高峰。天津市第一殡仪馆设置文明祭奠区,引导市民以节俭、环保、文明的方式祭故人。

■本报记者 吴迪 摄



## 第二十二届中国北方国际自行车电动车展览会28日举行

本报讯(记者 张璐)第二十二届中国北方国际自行车电动车展览会(以下简称北方展)将于3月28日至30日在天津梅江会展中心举行。本届展会总展出面积超过10万平方米,标准展位数量达到6000个,参展单位超过800家。与往届相比,本届展会在行业科技创新、国际合作交流、骑行文化推广、展会配套服务以及惠民利民活动等5个方面进行了全新的布局。

每年北方展现场都是行业新产品、新材料、新工艺、新技术的亮相舞台,今年北方展组委会围绕行业科技创新,在补强、完善自行车电动车高端产业链、供应链,提升产业核心竞争力等方面深化布局,预期展会现场参展企业将推出众多差异化、高端化、智能化的新产品,同时,一批科技型初创企业和跨界融合企业也将携最新产品参展亮相。

## 海棠花节主题曲征集开始

本报讯(记者 廖晨霞)第二届五大道海棠花节——津遇和平·春日海棠城市音乐会系列活动(以下简称第二届海棠花节)将于3月29日开幕,本月16日起向原创华语音乐人发起主题曲征集活动。

征集活动时间为3月16日至25日,以“海棠花IP”为主题,最终脱颖而出的卓越之作将被正式选定为第二届海棠花节的主题曲,并在活动期间于各大活动版块进行循环播放。

征集活动不限地区,原创华语音乐人均可参与。参选作品可投稿至邮箱:wddhjhj@163.com。正式选定后,将授予创作者“海棠歌曲大使”称号,并进行有偿奖励。

## 和平区与中国邮政天津市分公司签约 推动邮政文创等新业态发展

本报讯(记者 宋德松)日前,和平区举行推进京津冀协同发展暨与中国邮政天津市分公司签约仪式。

双方拟从便民公共服务、电商快递服务、邮政金融服务、文化旅游业建设、招商引资业态升级5个方面继续加强合作。其中,主要着力加速便民服务站打造,提升速递物流效率,降低社会物流成本,服务保障好社会民生领域;开展好邮政金融等传统业务,推动好邮政文创、邮局咖啡等新业态发展;发挥好央企优势,推动集团总部及产业链上下游企业,将更多资源投向和平区,共同推动现代都市型产业体系构建。

## 风筝走进课堂 数学融入文化

## “数学文化节”展示趣味学习模式

■本报记者 房志勇 文/摄

3月14日是世界数学日,天津海运职业学院举办“数学文化节”,把天津老字号“风筝魏”传承人请进课堂。当数学邂逅非遗,“跨界”碰撞带来不可思议的“化学反应”。

枯竹条、装饰彩带,再缝上风箏线……在“数学文化节”活动现场,经由“风筝魏”第五代传承人魏博文手把手指导,津南区高庄子小学六年级的孩子们制作出一个个漂亮的小风筝。魏博文给孩子们讲解着:“风筝制作讲究绘、扎、糊、放。做风筝讲究横平竖直。这里面蕴含着很多几何知识,和数学、力学息息相关,掌握好技巧,保证做完就能飞起来。”

魏博文几乎每年都来参加天津海运职业学院举办的“数学文化节”,目的就是让孩子们在活动中了解非遗项目,把握非遗和数学的关系,感受匠心精神。

天津海运职业学院院长吴宗保告诉记者:“数学是基础学科,数学文化与传统文化相互交织,而且一直影响着我们的生活。将文化融入数学,能让孩子们感受到数字的魅力,增强学习兴趣。”



## 天津移动升级家庭客户服务能力

本报讯(记者 万红)日前,天津移动举行“移动爱家 服务到家”主题活动启动暨家庭产品焕新发布会,旨在通过“上门测、专业调、讲使用、保满意”的12字入户服务承诺,全面升级家庭客户服务能力。

天津移动副总经理朱哲表示,天津移动将通过开展此次“移动爱家 服务到家”主题活动,打造统一装维形象,细化入户服务规范,丰富家庭服务供给,全面升级家庭客户服务能力,充分激发家庭融合信息服务需求,让智慧互联网新体验更好地融入我市千家万户。

此外,在发布会上,天津移动还公布了智慧家庭工程师“爱家小厨”虚拟IP形象,并推出了智能陪练八段锦、5G新通话、移动视联等系列家庭产品,为数智家庭美好生活提供丰富的产品方案。

## 农业银行天津市分行送金融知识进农村大集

“大姨您现在有时间吗,我给您介绍一下怎么保护自己的权益”,此起彼伏的叫卖声中夹杂着一句话,原来是农业银行天津宁河支行的“红马甲”队伍带着金融知识来赶大集。

活动现场,农行工作人员通过消费者权益保护宣传资料和防范网络电信诈骗展板,图文并茂地向过往群众普及消费者权益保护的重要性,并详细讲解了如何识别和防范网络诈骗,帮助

群众提高自我保护意识,防止受到不法分子的侵害。为了让群众更好地理解和应用相关知识,银行工作人员还现场解答疑问,耐心细致地为他们解释金融产品的特点和风险。同时,银行工作人员结合近期发生的真实案例,向群众生动形象地展示了电信诈骗的严重性和防范的重要性,与现场群众进行了深入的互动,让金融知识更加深入人心。大家纷纷表示,通过农行工作人员

的讲解,他们对电信网络诈骗有了更加清晰的认识,也学会了如何在日常生活中更好地保护自己的合法权益。

此次走进农村大集的宣传,不仅提升了群众的金融素养和风险防范意识,也进一步拉近了农业银行与客户的距离。农业银行天津宁河支行将继续加大金融知识普及力度,把更多的金融知识送到人群中。

文 津研